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УДОСКОНАЛЕННЯ СХЕМИ ДОРОЖНЬОГО КОНТРОЛЕРУ 

 

На сьогоднішній день проблеми організації та управління дорожнім рухом є 

актуальними тому, що рівень автомобілізації нашої країни з кожним роком 

збільшується. 

Питання підвищення безпеки та ефективності транспортного процесу, 

комфортності для водіїв і користувачів автомобільного транспорту, розвитку систем 

управління дорожнім рухом розглядаються в роботах [1-4]. 

У навчальному підручнику [5] йдеться про ДКЛ, призначений для управління 

дорожнім рухом на ізольованому перехресті, який може працювати в режимі 

«жорсткого» програмного управління.  

Наведену схему контролеру пропонуємо дещо удосконалити наступним чином. 

Зі схеми пропонуємо виключити компаратор К, а все навантаження по 

формуванню тривалості основних і проміжних тактів перекласти на лічильник 

імпульсів СТ (counter). В якості прикладу візьмемо синхронний 4-розрядний двійковий 

сумуючий лічильник імпульсів по mod 16 555ИЕ10, який може працювати у режимі 

«рахунок» при надходженні на вхід L (load – завантаження) логічного «0» або у 

режимі «завантаження» при появі на вході L логічної «1». Граф переходів якого 

наведений на рис. 1. 
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Рисунок 1 – Граф переходів лічильника імпульсів 

 

З генератора тактових імпульсів надходить послідовність тактових імпульсів з 

частотою 0,25 Гц (періодом 4 с, що відповідає тривалості проміжного такту, тобто 

жовтого сигналу світлофору). При цьому тривалість основних тактів буде кратною 4 с. 

Тривалість горіння зеленого сигналу світлофору задається оператором 

(наприклад, 24 с). Код числа, яке відповідає тривалості зеленого сигналу (стан 6 

лічильника 0110) у схемі за датчика часу автоматично перетворюється у логічну «1» і 

подається на вхід L.  

Якщо на інформаційні входи лічильника записати код стану, який відповідає 

жовтому сигналу світлофору, наприклад, 1001 (стану 9), то при надходження на вхід L 

лічильника імпульсів логічної «1», лічильник спрацює в режимі «завантаження» і код 

1001 перепишеться на вихід лічильника, який далі буде відпрацьовувати стани з 10 по 

15, що відповідають тривалості горіння червоного сигналу світлофору.  
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Таким чином, задаючи код на інформаційних входах лічильника імпульсів, можна 

автоматично визначити час горіння  жовтого і червоного сигналу світлофору. Час 

горіння зеленого сигналу встановлюється оператором. 

При використанні 5-розрядного лічильника імпульсів є можливість «жорсткого» 

встановлювати тривалість тактів світлофорної сигналізації  в межах  циклу  від 25 с до 

120 с. 

Застосувавши у схемі формувача сигналів управління дешифратор з унітарним 

виходом разом з логічними елементами «АБО», ми у виконавчий пристрій направимо 

послідовності управляючих сигналів Yзел, Yчерв, Yжовт. 

Структурна схема ПЛП контролеру наведена на рис. 2. 
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Рисунок 2 – Структурна схема ДКЛ 
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